



Datum: 19.04.2017
Medij: Danas
Rubrika: Periskop
Autori: Redakcija
Teme: Etnografski muzej Srbije

Napomena:
Površina: 269
Tiraž: 0



Naslov: Putovanje sa ukusom kafe

Strana: 32

Putovanje sa ukusom kafe

Čarobni crni napitak. Bez nje ga ne možemo da započnemo dan. Naravno, reč je o kafi. U Galeriji Prirodnjačkog muzeja (Mali Kalemegdan 5) otvorena je izložba „Kafa, uzbudljiva priča o dobrom ukusu“. Na izložbi su predstavljene sadnice biljke kafa (*Coffea arabica* L.); modeli ploda i semena kafe; uzorci kafe sa ekskluzivnih plantaža širom sveta (Etiopija, Jemen, Kamerun, Gvatemala, Burundi, Ekvador, Meksiko, Brazil, Indija, Nepal, Vijetnam, Papua Nova Gvineja, Honduras, Tanzanija itd.), kao i čuvena i veoma skupa kafa Blue Mountain koja se uzgaja na Jamajci. Izložbu prati i priča o istoriji kafe i kafedžinica u svetu, o proizvodnji i preradi kafe, kao i o kofeinu, „legalnoj drogi“. Posetioci će imati priliku da vide azijsku cibetku koja se hrani plodovima kafe, zahvaljujući čemu se dobija najskuplja kafa na svetu - kopi luvak. Putem autentičnih šoljica iz raznih krajeva sveta biće predstavljen ritual ispijanja kafe u svetu. Poseban deo izložbe

BEOGRAD

DOPISNICA

predstavlja raritetna kolekcija novosadskog kolekcionara Radmila Mulića, koja se sastoji od brojnih predmeta vezanih za kafu iz 19. i 20. veka sa našeg

jima posluživanja kafe u Srbiji, kao i našem tradicionalnom poslužuju koje predstavlja - kafa, slatko i voda. Putem autentičnih pribora za kafu iz raznih krajeva sveta biće predstavljen ritual ispijanja kafe širom sveta. Izložbu prati publikacija „Kafa, uzbudljiva priča o do-

kafa koristila kao lek; zašto je kafa tokom istorije bila zabranjivana, kako je kafa dobila odobrenje pape u 16. veku, zašto su se žene u Engleskoj bunile protiv kafe, šta je to pergament kafa. Malo je poznato da je kafa jedan od najznačajnijih trgovinskih proizvoda na sve-



tu, odmah posle nafte. Kafa ima medicinski i farmaceutski značaj, ali može da bude i rizična za zdravlje. Kofein, alkaloid iz kafe, smatra se najpopularnijom i legalnom „drogom“ na svetu. Proizvodnja kafe u svetu danas je povezana i sa mnogim tabu-temama, kao što su socijalna nejednakost, izrabljivanje jeftine radne snage, kao i degradacija biodiverziteta sečenjem tropskih šuma zbog širenja plantaža kafe. Jedna od sve aktuelnijih tema danas je i organska proizvodnja kafe u svetu.

i evropskog područja. Na izložbi će biti predstavljeni eksponati vezani za kafu iz kolekcije Etnografskog muzeja, kao i ekskluzivni primerci šoljica za kafu iz Muzeja Jevrema Grujića, koje su koristili članovi kraljevske porodice Obrenović. Deo izložbe posvećen je običa-

brom ukusu“ autorke Aleksandre Savić u izdanju Prirodnjačkog muzeja. Posetioci će biti u prilici da saznaju kako je kafa dospela u Evropu, kako je prva kafedžinica u Evropi otvorena baš u Beogradu, zašto su tokom istorije ljubitelji kafe kažnjavani batinanjem, kako se

Partneri izložbe su Etnografski muzej u Beogradu i Dom Jevrema Grujića. U okviru izložbe biće predstavljena i mini-izložba autorskih fotografija „Na kafi“ mlade beogradske umetnice Anđele Petrovski. Izložba će biti otvorena do maja 2017.

V. M.





Datum: 19.04.2017

Medij: Happy

Emisija: Dobro jutro Srbijo

Autori: Redakcija

Teme: Etnografski muzej Srbije

	Početak	Trajanje
Emisija	19.04.2017 04:30:00	400:00
Prilog	19.04.2017 05:06:00	0:19

Naslov: Dani Grčke u Beogradu

307

Reporter:

Manifestacija Grčki dani u Beogradu počinje sutra 20. aprila gostovanjem atinskog Benahi muzeja u beogradskom Etnografskom muzeju. Završiće se izložbom „Sveta gora“ po liku fotografskog pogleda, kojom će se centar Svete gore Atonske predstaviti 29. aprila u kripti hrama Sv. Save na Vračaru.

